



聚焦大公交

# 下月起所有残疾人免费乘公交

## “济南公交”官方微博也将上线开通

本报9月16日讯(记者

孟燕) 16日,在济南市首届“公交出行宣传周”活动启动仪式上,济南公交总公司党委书记、总经理薛兴海表示,公交部门计划于10月份实现残疾人免费乘车。同时,“济南公交”官方微博也将上线开通。

“现在只有部分残疾人享受免费乘车待遇,主要是下肢残疾和盲人。”薛兴海表示,从10月份开始,所有残疾人持证都能免费乘坐公交车。

据悉,按照1993年3月5

日通过的《山东省实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法》,只有盲人免费乘坐市内公共汽车、电车。之后又出台政策,下肢残疾人也可以免费乘车。2012年5月31日,省人大召开常委会第三十一次会议修订了此办法,规定从2012年9月1日开始,无论是否贫困,所有残疾人凭残疾人证或者其他有效证件,都可以享受免费乘坐市内公共交通工具。但至今新规已经实施了近一年时间,残疾人依然享受不

到这一社会保障。

薛兴海表示,为更方便征求市民乘客意见,同时将公交信息及时传递给市民乘客,10月份“济南公交”官方微博将上线开通,微博将成为双方快速沟通的平台。

济南公交相关负责人表示,目前和济南公交有关的微博多是“公交迷”创建,尚未有官方版,“济南公交”官方微博开通后将更好地为市民出行服务。

据悉,国内不少城市公交部门都开通了官方版微

博。以北京为例,2013年7月1日,“北京公交集团”官方微博上线开通,刚“满月”粉丝数已达16万人。其中,路况播报、失物招领栏目受到热捧。

“上下班全靠公交,希望通过微博能了解到早晚高峰的路况以及乘车线路变动等信息。”16日,市民刘女士说。市民孙先生则表示,公交车成了容易丢东西的公共场所之一,他曾丢过手机和钱包。“开个招领启事,发挥微博网友的作用找东西,肯定受欢迎。”

## 公交指挥中心 将向市民开放

本报9月16日讯(记者 李飞 孟燕)

16日,济南市首届“公交出行宣传周”活动启动仪式在泉城广场举行。济南市交通运输局与济南市公交总公司向全市人民发出绿色出行倡议,建议市民选择公共交通方式出行,在全社会培育“低碳交通、绿色出行”的公共交通出行文化。

本次活动从9月16日至22日,主题为“公交优先、便民利民”,以改善城市公交服务、方便市民出行行为出发点,促进市民更好地了解公交、关心公交、支持公交、选择公交。

济南市交通运输局相关人士介绍,“公交出行宣传周”期间,将在市区主干道公交站台宣传济南市公交发展规划、场站(枢纽)规划和大容量快速公交规划。

同时,将组织开展“公交服务进社区”活动,深入全福片区、郎茂山片区、舜玉片区、洪楼片区、王官庄片区、动物园片区、长途汽车站片区等各大社区,广泛征求市民对公交线路优化、服务时间、班次密度安排、车厢卫生状况、司乘人员服务态度等多个方面的意见和建议,为提升公交服务质量及乘客满意度征集宝贵资料。

据了解,结合市民出行需求,下一步,济南市将研究推出济南定制公交方案,适时开辟新线路、延长部分线路运行时间,优化调整公交线网,提升车辆装备水平,改善公交服务设施,提升服务水平等,为乘客提供方便、可靠、舒适、温馨、文明、优质的出行服务。

上述人士还表示,在活动期间的适当时段,将组织开展“公交开放日”活动。济南公交指挥中心、信息中心、公交场站等设施或内部管理场所向市民开放。



残疾人考察体验济南的无障碍设施。下个月起,所有的持证残疾人都可以免费乘公交车了。(资料片) 本报记者 邱志强 摄

Cambridge Santa Fe  
康桥·圣菲

T O P M A R Q U E S

## 情系圣菲 尊享人生

—顶级奢侈品【2013新品】泉城首发—

9月20日、21日 LV、爱马仕、香奈儿等新品首发,登陆康桥圣菲,恭候您的光临!

活动期间凡别墅新认购客户,均赠送爱马仕丝巾或CUCCI皮带



贵宾专线 0531 8728 8888

地址:济南西部大学园区紫薇路与芙蓉路交汇口 / 开发商:山东康桥置业有限公司  
270-650平双拼/联排! 倚山面湖,风水宝地! 原生态坡地景观! 国际园林大师经典设计!

揭开你的面纱,  
二期样板间即将震撼绽放!